

FINANCIAMENTO ANOVA INDÚSTRIA BRASIL - NIB

CONHEÇA AS LINHAS DE FINANCIAMENTO DISPONÍVEIS









FINANCIAMENTO ANOVA INDÚSTRIA BRASIL - NIB

CONHEÇA AS LINHAS DE FINANCIAMENTO DISPONÍVEIS







CONFEDERAÇÃO NACIONAL DA INDÚSTRIA - CNI

Antonio Ricardo Alvarez Alban Presidente

Diretoria de Desenvolvimento Industrial, Tecnologia e Inovação

Jefferson de Oliveira Gomes Diretor

Mario Sergio Telles Diretor-Adjunto

Diretoria de Relações Institucionais

Roberto de Oliveira Muniz Diretor

Diretoria Jurídica

Alexandre Vitorino Silva Diretor

Diretoria Corporativa

Cid Carvalho Vianna Diretor

Diretoria de Comunicação

André Nascimento Curvello Diretor







FINANCIAMENTO ANOVA INDÚSTRIA BRASIL - NIB

CONHEÇA AS LINHAS DE FINANCIAMENTO DISPONÍVEIS







© 2025. CNI - Confederação Nacional da Indústria.

Qualquer parte desta obra poderá ser reproduzida, desde que citada a fonte.

CNI

Superintendência de Economia

FICHA CATALOGRÁFICA

C748f

Confederação Nacional da Indústria.

Financiamento à nova indústria Brasil - NIB : conheça as linhas de financiamento disponíveis / Confederação Nacional da Indústria. -Brasília: CNI, 2025.

45 p.: il. ISBN 978-85-7957-271-5

1.NAC 2. Financiamento 3. Nova Indústria Brasil I. Título.

CDU: 657.423

CNI

Confederação Nacional da Indústria

Sede Setor Bancário Norte Quadra 1 - Bloco C Edifício Roberto Simonsen 70040-903 - Brasília - DF

http://www.portaldaindustria.com.br/cni/

Serviço de Atendimento ao Cliente - SAC Tel.: (61) 3317-9989 / 3317-9992

sac@cni.com.br





O Núcleo de Acesso ao Crédito - NAC é um serviço de apoio às micro, pequenas e médias empresas industriais, prestado pelas Federações Estaduais de Indústrias e coordenado pela CNI.

Tem o objetivo de orientar no processo de captação de recursos para viabilizar investimentos e a operação do setor industrial, contribuindo para a modernização, o aumento da competitividade e a ampliação da capacidade produtiva.

O NAC, presente em 26 estados, está treinado e apto a orientar as empresas no acesso ao recurso.

Em caso de dúvidas ou para maiores informações, procure o NAC mais perto da sua empresa. Acesse: www.nac.cni.com.br







APRESENTAÇÃO

O fortalecimento da indústria brasileira é primordial para o desenvolvimento sustentável do Brasil, tanto do ponto de vista social, como econômico e ambiental.

Nesse sentido, a Nova Indústria Brasil - NIB, uma política desenvolvimento industrial, lançada pelo Governo Federal em janeiro de 2024, possui o objetivo de estimular o progresso técnico, aproveitar melhor as vantagens competitivas do país e reposicionar o Brasil no comércio internacional.

A Nova Indústria Brasil é apoiada por instrumentos financeiros e não financeiros, articulados no âmbito do Conselho Nacional de Desenvolvimento Industrial - CNDI, com foco no desenvolvimento sustentável, investimentos em produtividade e inovação e comércio exterior.

Estão sendo desenvolvidas soluções para viabilizar o financiamento da política industrial de forma contínua.

Os recursos estão organizados dentro do Plano Mais Produção, que pretende mobilizar em torno de R\$ 548 bilhões até 2026, os quais serão geridos pelo Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES, pela Financiadora de Estudos e Projetos - Finep, pela Empresa Brasileira de Pesquisa e Inovação Industrial - EMBRAPI, pelo Banco do Brasil, Caixa Econômica Federal, Banco do Nordeste - BNB e Banco da Amazônia - Basa, visando apoio a projetos para promover a neoindustrialização.

O Plano de Ação da NIB 2024/2026 prevê a destinação de recursos financeiros e não financeiros para atender as áreas prioritárias para investimentos contempladas nas missões da política industrial.

Este E-book explica quais são as missões que irão orientar os investimentos do governo até 2026 e lista os instrumentos financeiros da Nova Indústria Brasil - NIB, bem como suas condições e os procedimentos a serem adotados.







SUMÁRIO

O que é e como funciona a Nova Indústria Brasil?	10
Quais são as missões da Nova Indústria Brasil, suas áreas prioritárias e linhas de financiamento relacionadas?	11
Quais são os principais instrumentos da Nova Indústria Brasil?	17
O que é o Plano mais Produção (P+P)?	
Conheça as Linhas de crédito reembolsável incluídas no Nova Indústria Brasil	19
Quais são os subprogramas do BNDES Mais Inovação?	30
Quais as garantias podem ser apresentadas no acesso ao financiamento à Nova Indústria Brasil?	33
Onde posso solicitar o financiamento reembolsável Finep Mais Inovação?	34
Como a Finep disponibilizará os recursos não reembolsáveis para contribuir com a Nova Indústria Brasil?	36







SUMÁRIO

Como será o apoio do Banco do Nordeste para contribuir com a Nova Indústria Brasil?					
Como será o apoio da EMBRAPII com os recursos não reembolsáveis à Nova Indústria Brasil?	39				
Como será o apoio por meio de operações de Equity?	40				
Como será o apoio à Indústria Mais Exportadora?	41				
Quais são os benefícios do financiamento à Nova Indústria Brasil?	43				







O QUE É E COMO FUNCIONA A NOVA INDÚSTRIA BRASIL?

A Nova Indústria Brasil - NIB é a política industrial lançada pelo governo federal em 2024 para modernizar, fortalecer e tornar mais sustentável a indústria nacional. Ela funciona como um plano de investimentos, incentivos até 2033, com foco inicial até metas coordenando ações entre bancos públicos, universidades, institutos de pesquisa e setor produtivo.

Trata-se de um conjunto de instrumentos públicos de apoio ao setor produtivo, criado para fortalecer a indústria brasileira e impulsionar o desenvolvimento econômico.

A NIB se estrutura em seis missões, definidas pela Resolução CNDI/MDIC nº 1, de 6 de julho de 2023, que como objetivo estimular o desenvolvimento produtivo e tecnológico, promover a inovação e orientar os investimentos do Governo Federal até 2026.

Cada missão estabelece áreas prioritárias desenvolvimento de segmentos industriais estratégicos, sempre relacionadas à ampliação da autonomia nacional, à transição ecológica e à modernização do parque industrial brasileiro.







QUAIS SÃO AS MISSÕES DA NOVA INDÚSTRIA BRASIL, SUAS ÁREAS PRIORITÁRIAS E LINHAS DE FINANCIAMENTO RELACIONADAS?

- Cadeias agroindustriais sustentáveis e digitais para a segurança alimentar, nutricional e energética
 - Adensamento da produção nacional de máquinas. implementos agrícolas, fertilizantes e outros insumos e tecnologias relevantes para a produção agropecuária;
 - Fortalecimento da produção nacional de bioinsumos;
 - Ampliação da conectividade no meio desenvolvimento de equipamentos e soluções digitais seguras e adequadas para os diferentes tipos de agropecuária;
 - Recuperação de áreas degradadas.

Linhas de Financiamento Relacionadas

- Finep Mais Inovação
- Finep Aquisição Inovadora
- Finep Apoio Direto à Inovação
- Finep Inovacred B+P
- Programa BNDES Mais Inovação
- BNDES Mais Inovação Investimento Automático
- BNDES Finame Máquinas e Equipamentos
- Programa Fundo Clima
- BNDES Finame Baixo Carbono
- BNDES Crédito Rural + Programas Plano Safra
- BNDES Finame Máquinas 4.0
- BNDES Finame Serviços 4.0
- BNDES Crédito Pequenas e Médias Empresas Capital de Giro
- BNDES Automático Projetos de Investimento









- Ampliação do acesso à saúde no SUS e preparar o Complexo Econômico-Industrial da Saúde (CEIS) para o enfrentamento de emergências futuras em saúde pública;
- Tecnologias e serviços voltados à prevenção, ao diagnóstico e ao tratamento de doenças endêmicas e negligenciadas no país e na região;
- Tecnologias da informação e da comunicação, com domínio nacional de dados, para ampliar a capacidade de resposta do SUS e expandir e qualificar a oferta de produtos e a prestação de serviços de saúde.

Linhas de Financiamento Relacionadas

- Finep Mais Inovação
- Finep Aquisição Inovadora
- Finep Inovacred B+P
- Programa BNDES Mais Inovação
- BNDES Mais Inovação Investimento Automático
- BNDES Finame Máquinas e Equipamentos
- Programa Fundo Clima
- BNDES Finame Máquinas 4.0
- BNDES Finame Serviços 4.0







- Infraestrutura, saneamento, moradia e mobilidade sustentáveis para a integração produtiva e o bem-estar nas cidades
 - Adensamento de cadeias produtivas nacionais infraestrutura de áqua e saneamento, mobilidade, logística de transporte, telecomunicações, dados e energia;
 - Ampliação de infraestruturas digitais locais, com foco em conectividade de alta velocidade e resiliente;
 - Adensamento das cadeias produtivas nacionais de construção e obras de infraestrutura;
 - Desenvolvimento de tecnologias, bens, serviços e empresas nacionais de sistemas de mobilidade, logística de transporte.

Linhas de Financiamento Relacionadas

- Finep Mais Inovação*
- Finep Apoio Direto a Inovação
- Finep Inovacred B+P
- Programa BNDES Mais Inovação
- BNDES Mais Inovação Investimento Automático
- BNDES Finame Máquinas e Equipamentos
- Programa Fundo Clima
- BNDES Finame Baixo Carbono
- BNDES Finame Máquinas 4.0
- BNDES Finame Serviços 4.0









- Fortalecimento de empresas nacionais e m tecnologias digitais disruptivas, segmentos estratégicos e soberania digital;
- Aumento da produtividade industrial por meio de incorporação de tecnologias digitais;
- Redução da dependência tecnológica em produtos nano e microeletrônicos e em semicondutores;
- Aumento da participação de empresas nacionais em plataformas digitais;
- Atualização tecnológica das regiões industriais maduras.

Linhas de Financiamento Relacionadas

- Finep Mais Inovação*
- Finep Apoio direto à Inovação
- Finep Aquisição Inovadora
- Finep Inovacred Telecom
- Finep Inovacred 4.0
- Finep Inovacred B+P
- Programa BNDES Mais Inovação
- BNDES Finame Máquinas e Equipamentos
- BNDES Finame Máquinas 4.0
- BNDES Finame Serviços 4.0
- BNDES Crédito Pequenas e Médias Empresas Capital de Giro
- BNDES Automático Projetos de Investimento









- Produção e adoção de insumos, inclusive materiais e minerais críticos e tecnologias de baixo carbono;
- Fortalecimento de cadeias produtivas baseadas na economia circular e no uso sustentável e inovador da biodiversidade:
- Adensamento de cadeias industriais para transição energética;
- Desenvolvimento de tecnologias estratégicas para a descarbonização, a transição energética e a bioeconomia;
- Garantia de segurança energética.

Linhas de Financiamento Relacionadas

- Finep Mais Inovação*
- Finep Apoio Direto à Inovação
- Programa BNDES Mais Inovação
- BNDES Mais Inovação Investimento Automático
- BNDES Finame Máquinas e Equipamentos
- Programa Fundo Clima**
- BNDES Finame Baixo Carbono
- BNDES Finame Máquinas 4.0
- BNDES Finame Servicos









- Autonomia estratégica nas cadeias produtivas ligadas às tecnologias críticas para a defesa;
- Adensamento das cadeias das indústrias de defesa, segurança, naval e aeroespacial;
- Expansão das capacidades internas nas áreas cibernética, nuclear e aeroespacial;
- Tecnologias duais e aumento do aproveitamento dos transbordamentos tecnológicos entre os setores civis e militares.

Linhas de Financiamento Relacionadas

- Finep Mais Inovação*
- Programa BNDES Mais Inovação
- BNDES Mais Inovação Investimento Automático
- BNDES Finame Máquinas e Equipamentos
- BNDES Finame Máquinas 4.0
- BNDES Finame Servicos 4.0







QUAIS SÃO OS PRINCIPAIS INSTRUMENTOS DA NOVA INDÚSTRIA BRASIL?

A Nova Indústria Brasil será apoiada por instrumentos financeiros e não financeiros, articulados no âmbito do Conselho Nacional de Desenvolvimento Industrial (CNDI).

Esses instrumentos foram divididos em grupos de fomento ao investimento produtivo:

- Financiamento;
- Ambiente de Negócios (regulação, propriedade intelectual e infraestrutura de qualidade);
- Contratações Públicas;
- Ações específicas para o alcance das missões.







O QUE É O PLANO MAIS PRODUÇÃO (P+P)?

É o plano do Governo Federal que tem o objetivo de promover e financiar a Neoindustrialização e a Transição Ecológica do Brasil, oferecendo diferentes linhas de crédito, *equity* e recursos não reembolsáveis para alavancar a produção e a inovação industrial.

O Plano Mais Produção contempla os seguintes eixos:

- Indústria Mais Inovadora e Digital desenvolvimento de uma indústria mais inovadora e digital;
- Indústria Mais Verde projetos alinhados à descarbonização da indústria e à transição ecológica;
- Indústria Mais Exportadora incentivos para o acesso ao mercado internacional;
- Indústria Mais Produtiva Brasil Mais Produtivo (B+P) - apoio à produtividade industrial: crédito, consultorias e outras ações de apoio às Micro, Pequenas e Médias Empresas. Além disso, busca ampliar a conectividade de banda larga.

Os recursos do Plano Mais Produção serão geridos pelo BNDES, Finep, EMBRAPII, Caixa Econômica Federal, Banco do Brasil, Banco do Nordeste e Banco da Amazônia.







CONHEÇA AS LINHAS DE CRÉDITO REEMBOLSÁVEL INCLUÍDAS NA NOVA INDÚSTRIA BRASIL:

FINEP

Finep Mais Inovação

Apoia Planos Estratégicos de Inovação (PEIs) aderentes às Missões da NIB.

SAIBA MAIS

A quem se destina:

Empresas brasileiras e outras pessoas jurídicas do direito privado com Receita Operacional Bruta (ROB) igual ou superior a R\$ 90 milhões e valor total do projeto superior a R\$ 15 milhões.

Custo Financeiro

TR + Taxa de juros (2,5% a.a.)

A taxa pode ser maior em 0,5 até 1,2 ponto percentual conforme risco da operação.

Prazo

Até 156 meses, incluindo até 48 meses de carência.

O prazo de carência será equivalente ao prazo de execução acrescido de 6 meses, limitado a carência máxima prevista na linha de ação.

Limite

Até 70% dos itens financiáveis.







Finep Aquisição Inovadora

(crédito descentralizado)

Telecom - Estimular a aquisição de tecnologias do setor de telecomunicações, desenvolvidas por empresas brasileira inovadoras.



A quem se destina: Empresas e outras pessoas jurídicas do direito privado de todos os portes, com receita operacional bruta no último ano de até R\$ 300 milhões.

Custo Financeiro*

TR + taxa de juros (7,083% a.a.) - Telecom

Prazo

Até 120 meses e carência de até 24 meses

Limite

Até 100% dos itens financiáveis.

Empresas com receita operacional bruta iqual ou superior a R\$ 300 milhões devem submeter propostas diretamente à Finep.

*A taxa de juros depende da avaliação do agente financeiro nas operações descentralizadas







Finep Apoio Direto à Inovação

atividades inovadoras Apoia de empresas vistas a brasileiras, com aumentar sua competitividade nacional e internacional, bem como incrementar atividades de PD&I realizadas no país.

SAIBA MAIS

A quem se destina: Empresas brasileiras e outras pessoas jurídicas do direito privado de todos os portes com Receita Operacional Bruta no último ano igual ou superior a R\$ 90 milhões e valor total do projeto (considerando financiamento e contrapartida) superior a R\$ 15 milhões.

Custo Financeiro*

TR + taxa de juros (4% a.a.) - Inovação para Competitividade

TR + taxa de juros (6% a.a.) - Inovação para Desempenho

Prazo**

Até 132 meses e carência de até 48 meses - Inovação para Competitividade

Até 96 meses e carência de até 48 meses - Inovação para Desempenho

Limite

Até 70% dos itens financiáveis







^{*}A taxa pode ser maior em até 1,2 ponto percentual conforme risco da operação.

^{**}O prazo de carência será equivalente ao prazo de execução, limitado à carência máxima prevista na linha de ação.

Finep Telecom

Apoiar o desenvolvimento de novos produtos, processos e serviços de interesse do setor de telecomunicações



A quem se destina:

Empresas brasileiras de qualquer porte, com prioridade para aquelas com receita operacional bruta anual ou anualizada igual ou superior a R\$ 90 milhões.

Custo Financeiro*

A taxa nominal é de acordo com a linha de ação do Plano Estratégico de Inovação - PEI

TR + taxa de juros (2,5% a.a.) - Inovação para Competitividade e Inovação para Desempenho

TR + taxa de juros (5,5% a.a.) - Difusão Tecnológica para Inovação

Prazo**

Até 216 meses e carência de até 36 meses - Inovação para Competitividade e Inovação para Desempenho

Até 120 meses e carência de até 36 meses - Difusão Tecnológica para Inovação

Limite

Até 70% dos itens financiáveis

- *A taxa pode ser maior em 0,5 até 1,2 ponto percentual conforme risco da operação.
- **O prazo de carência será equivalente ao prazo de execução, limitado à carência máxima prevista na linha de ação.







Finep Inovacred (crédito descentralizado)

Finalidade

SAIBA MAIS

Desenvolvimento de novos produtos, processos e serviços ou aprimoramento dos já existentes.

A quem se destina

Empresas e outras pessoas jurídicas de direito privado de todos os portes.

Limite de participação da Finep no valor total do projeto Até 100%

Prazo

Até 96 meses e carência de até 24 meses

Custo Financeiro

TR + taxa de juros (6,068% a.a.) - Microempresas, Empresas de Pequeno Porte e Pequenas Empresas

TR + taxa de juros (6,605% a.a.) - Médias I,II.

Finep Inovacred Telecom (crédito descentralizado)

Apoiar a ampliação da competitividade da indústria de telecomunicações brasileira, inclusive nas áreas de Semicondutores, soluções de Internet das Coisas e Sistemas e equipamentos

Público

Empresas e outras Pessoas Jurídicas de Direito Privado de todos os portes

Custo Financeiro

TR + taxa de juros (6,068% a.a.) - Microempresas, Empresas de Pequeno Porte e Pequenas Empresas

TR + taxa de juros (6,605% a.a.) - Médias I, Médias II.

Prazo

Até 96 meses e carência de até 24 meses

Limite de participação da Finep no valor total do projeto Até 100% dos itens financiáveis







Finep Inovacred 4.0 (crédito descentralizado)

Formulação e implementação de soluções de digitalização que abarquem tecnologias habilitadoras da Indústria 4.0



A quem se destina

Pessoas jurídicas que exercem atividades econômicas organizadas para a produção ou circulação de bens ou serviços com fins lucrativos, constituídas conforme a legislação brasileira e com sede administrativa no Brasil.

Custo Financeiro

TR + taxa de juros (6,068% a.a.) - Microempresas, Empresas de Pequeno Porte e Pequenas Empresas

TR + taxa de juros (6,605% a.a.) - Médias I e II

Prazo

Até 96 meses e carência de até 24 meses

Limite

Até 100% dos itens financiáveis

Finep Inovacred Brasil Mais Produtivo B+P (crédito descentralizado)

Apoia empresas que contam com o suporte técnico e especializado do Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial (SENAI), por meio do financiamento à digitalização e à transformação digital.



A quem se destina

Empresas e outras pessoas jurídicas de direito privado com receita operacional bruta de até R\$ 300 milhões que contam com o suporte técnico do SENAI.

Custo Financeiro

TR + taxa de juros (5,560% a.a.)

Prazo

Até 96 meses e carência de até 24 meses

Limite

Até 100% dos itens financiáveis







BNDES

Programa BNDES Mais Inovação

Financia investimento em gastos e pesquisa, desenvolvimento e Inovação (PD&I) - Missões da NIB



Custo Financeiro

TR + Taxa de juros a partir de 2,7% a.a.

Prazo

Até 16 anos, incluindo até 4 anos de carência.

Limite

Até 100% dos itens financiáveis.

(Não precisa ser integralmente para a inovação, pode ser parte do investimento total)

BNDES Finame Máquinas e Equipamentos

Financia a aquisição e comercialização de máquinas, equipamentos, sistemas industriais, bens de informática e automação, ônibus, caminhões e aeronaves executivas.

SAIBA MAIS

Custo Financeiro

TFB, TFBD, TLP, Selic, Taxa LCD*, Taxa Pré-FAT ou Taxa Pré-FAT MPME

- + 0,75% a.a. investimentos nas regiões Norte e Nordeste ou 0,95% a.a. demais regiões
- + Taxa do Agente Financeiro

*Se Taxa LCD, a carência é de até 6 meses e prazo de até 60 meses. A Taxa LCD é vedada para máquinas agrícolas.

Prazo

Até 10 anos, incluindo até 2 anos de carência. Se TFB, a carência é até 1 ano.

Limite

Até 100% dos itens financiáveis.







BNDES Finame - Baixo Carbono

Financiamento para aquisição e comercialização de sistemas de geração de energia solar e eólica, aquecedores solares, ônibus e caminhões elétricos, híbridos e movidos exclusivamente a biocombustível. e demais máquinas e equipamentos com maiores índices de eficiência energética ou que contribuam para redução da emissão de gases de efeito estufa.

SAIBA MAIS

Custo Financeiro

TFB, TFBD, TLP, Selic, Taxa LCD*, Taxa Pré-FAT ou Taxa Pré-FAT MPME

- + 0.75% a.a.
- + Taxa do Agente Financeiro

*Se Taxa LCD, a carência é de até 6 meses e prazo de até 60 meses. A Taxa LCD é vedada para máquinas agrícolas.

Prazo

Até 10 anos, incluindo até 2 anos de carência. Se TFB, a carência é até 1 ano.

Limite

Até 100% dos itens financiáveis.

BNDES Crédito Rural

Financia Projetos de Investimento, máquinas equipamentos e custeio. (Operações Diretas e Indiretas).

SAIBA MAIS

Custo Financeiro

Máquinas e Equipamentos: TFB, TFBD, TLP, Selic, Taxa Pré-FAT ou Taxa Pré-FAT MPME + 0,75% a.a. + até 2,1% a.a.

Projetos de Invetimento: TFB, TFBD, TLP, Selic, Taxa Pré-FAT ou Taxa Pré-FAT MPME + 0,95% a.a. + até 2,8% a.a.

Custeio: TFB, TFBD, Selic, Taxa Fixa Composta ou Taxa Fixa Composta MPME + 1,35% a.a. + até 4,3% a.a.







Prazo

Máquinas e Equipamentos: Até 10 anos, incluindo até 2 anos de carência.

Projetos de Investimento: Até 15 anos, incluindo até 3 anos de carência.

Custeio: Até 3 anos

Limite

Até 100% dos itens financiáveis.

BNDES Finame Máquinas 4.0

Financia aquisição máquinas de equipamentos com tecnologia 4.0 que tenham serviços de manufatura características de avançada e de Internet das Coisas (IoT).



Custo Financeiro

TFB, TFBD, TLP, Selic, Taxa LCD*, Taxa Pré-FAT ou Taxa Pré-FAT MPME

- + 0,75% a.a.
- + Taxa do Agente Financeiro

*Se Taxa LCD, a carência é de até 6 meses e prazo de até 60 meses. A Taxa LCD é vedada para máquinas agrícolas.

Prazo

Até 10 anos, incluindo até 2 anos de carência. Se TFB, a carência é até 1 ano.

Limite

Até 100% dos itens financiáveis.







BNDES Crédito Serviços 4.0

Financia a contratação de serviços tecnológicos, credenciados pelo BNDES, associados à otimização da produção, à viabilização projetos de manufatura avançada e implantação de soluções de cidades inteligentes e outros similares

SAIBA MAIS

Custo Financeiro

TFB, TLP ou Selic + 0,95% a.a. + Taxa do Agente Financeiro

Até 10 anos, incluindo até 2 anos de carência. Se TFB, a carência é até 1 ano.

Limite

Até 100% dos itens financiáveis.







OUTRAS LINHAS

Programa Fundo Clima

SAIBA MAIS

Plano Safra

Distribuído em vários programas

Atenção

O BNDES possui linhas/programas que podem financiar os projetos empresariais envolvidos na Nova Indústria Brasil.

Capital de Giro -

SAIBA MAIS

Pequenas e Médias BNDES Crédito **Empresas**

Aquisição de Máquinas e Equipamentos -

Linha BNDES Finame

SAIBA MAIS

Projeto de Investimento -

BNDES Automático

SAIBA MAIS

O BNDES apoia o setor Agropecuário com programas do Plano Safra e a linha BNDES Crédito Rural.

Na aquisição de máquinas, equipamentos e serviços, utilizando o financiamento BNDES, os bens e serviços devem fazer parte dos produtos constantes do Sistema Informatizado do BNDES - CFI.







QUAIS SÃO OS SUBPROGRAMAS DO BNDES MAIS INOVAÇÃO?

Apoio à implantação de investimentos e projetos voltados para inovação e digitalização, mediante utilização de recursos do Fundo do Amparo Trabalhador - FAT, remunerados pela Taxa Referencial - TR. Possui 4 subprogramas:

Investimento em Inovação:

Por meio do financiamento direto com o BNDES, apoia planos de investimentos voltados para inovação e/ou digitalização.

Projetos a partir de R\$ 10 milhões nas regiões norte e nordeste e a partir de R\$ 20 milhões nas demais regiões do país.

- Investimentos P&D&I
- Parques tecnológicos.
- Difusão tecnológica;
- Plantas Pioneiras
- Digitalização;

Mais Informações







Difusão Tecnológica - Indireto, por meio agentes financeiros credenciados

para contratação de serviços Financiamento tecnológicos e para compra de bens de informática e de equipamentos com tecnologias inovadoras.

Valor Máximo de Financiamento

- Por cliente: R\$ 50 milhões, a cada 12 meses, considerada a data da homologação operação;
- Por operação: R\$ 5 milhões, no caso de apoio a serviços tecnológicos.

Mais Informações

Investimento Automático

Financiamento para apoio à digitalização e transformação digital de empresas no âmbito do Programa Brasil Mais Produtivo.

- Até R\$ 15 milhões por cliente, a cada período 12 meses, considerada a data homologação da operação.
- Prazo de até 10 anos, incluído até 2 anos de carência.

Mais Informações







> Aquisição de Bens Inovadores - Direto, via BNDES

Apoio à difusão tecnológica, incluindo contratação de serviços tecnológicos, aquisição de máquinas e equipamentos com características inovadoras e aquisição de bens de informática e automação, abarcados pela Lei de Informática, que possuam tecnologia nacional e cumpram Processo Produtivo Básico na forma da Portaria MCT nº 950, de 12.12.2006

Valor Mínimo de Financiamento

- R\$ 10 milhões para projetos nas regiões norte e nordeste.
- R\$ 20 milhões para projetos nas demais regiões do país

Mais Informações

Para mais informações CLIQUE AQUI







QUAIS AS GARANTIAS PODEM SER APRESENTADAS NO ACESSO AO FINANCIAMENTO À NOVA INDÚSTRIA BRASIL ?

Nas operações efetuadas diretamente com o BNDES e Finep as garantias são:

- Garantias reais (tais como hipoteca, penhor, propriedade fiduciária, recebíveis etc.);
- Pessoais (tais como fiança ou aval).
 - As garantias são definidas na análise da operação;
 - Nas operações efetuadas por meio do Agente Financeiro Credenciado as garantias são negociadas entre instituição financeira credenciada e empresa.
 - Será admitida a garantia do Fundo Garantidor para Investimento (BNDES FGI), bem como do Fundo Garantidor FG - BNDES Sebrae e do Fundo de Aval às Micro e Pequenas Empresas - FAMPE, desde que observada as regulamentações dos Fundos e a negociação com o agente financeiro habilitado aos Fundos, observada a linha de crédito.







ONDE POSSO SOLICITAR O FINANCIAMENTO REEMBOLSÁVEL FINEP MAIS INOVAÇÃO ?

O financiamento Finep Mais Inovação é realizado diretamente pela Finep.

Para submeter a proposta, sua empresa deve se cadastrar no sistema de operações de crédito da Finep. Ao concluir o cadastro, será indicado o gerente de relacionamento responsável por auxiliar no cadastro do projeto.

Para acessar o sistema de operações **CLIQUE AQUI**.

Atenção

- 1- Empresas pré-operacionais e em fase inicial de crescimento, de base tecnológica, podem submeter a proposta diretamente à Finep, desde que o valor total do projeto submetido seja superior a R\$ 15 milhões e que também sejam cumpridas as condições específicas da Finep para que a proponente seja enquadrada como empresa pré-operacional e em fase de crescimento inicial de base tecnológica.
- 2- Empresas com Receita Operacional Bruta ROB, no último ano, inferior a R\$ 90 milhões, ou com projetos no valor total abaixo de R\$ 15 milhões, podem acessar os produtos de crédito descentralizado por meio dos **Agentes Financeiros Regionais credenciados pela FINEP**.







Produtos de Crédito Descentralizado

- Finep Inovacred
- Finep Aquisição Inovadora
- Finep Inovacred 4.0
- Finep Inovacred Telecom
- Finep Inovacred B+P

Para saber quais os agentes credeciados Finep **CLIQUE AQUI**.







COMO A FINEP DISPONIBILIZARÁ OS RECURSOS NÃO REEMBOLSÁVEIS PARA CONTRIBUIR COM A NOVA INDÚSTRIA BRASIL?

Além da concessão de recursos não reembolsáveis por meio de Chamadas Públicas, periodicamente abertas no site da Finep, que apoiam diversos setores e áreas estratégicas alinhadas às missões do CNDI, os recursos não reembolsáveis especificamente destinados a contribuir com a NIB serão disponibilizados por intermédio de Chamadas Públicas dedicadas. Essas Chamadas são instrumentos de seleção de projetos de PD&I de empresas e/ou ICTs.

Clique nos itens abaixo para saber mais sobre as Chamadas Públicas da Finep:

- Aviação Sustentável
- Bioeconomia
- Soberania e Defesa Nacional
- Programa Tecnova III
- FINEP Propriedade Intelectual
- Programa Mulheres Inovadoras 6ª Edição
- Finep Mover Empresarial







Chamada Nordeste

Chamada pública para seleção de planos de negócio para a realização de investimentos estratégicos na região nordeste, vinculados às missões da Nova Indústria Brasil - NIB.

É uma iniciativa conjunta, do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES, da Financiadora de Estudos e Projetos - FINEP, do Banco do Nordeste - BNB, do Banco do Brasil, da Caixa Econômica Federal com apoio técnico da Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste -SUDENE e do Consórcio Interestadual de Desenvolvimento Sustentável do Nordeste - CNE

Atenção

Para concorrer aos recursos, as empresas devem atender aos critérios específicos de cada chamada, além de apresentar um projeto de PD&I que se enquadre nas linhas temáticas propostas.

Geralmente há critérios eliminatórios na seleção, como a adequação aos níveis de maturidade tecnológica e às linhas temáticas indicadas, além de outros critérios que podem contribuir com a avaliação do projeto. Por exemplo, poder contar com um maior número de empresas e ICTs parceiras.

Para mais informações CLIQUE AQUI







COMO SERÁ O APOIO DO BANCO DO NORDESTE PARA CONTRIBUIR COM A **NOVA INDÚSTRIA BRASIL?**

O apoio se dará por meio dos programas do Banco do Nordeste direcionados conforme as seguintes missões:

Está prevista a contribuição do Banco do Nordeste em três missões da NIB:

- Missão 1 Cadeias agroindustriais sustentáveis e digitais;
- Missão 3 Infraestrutura, saneamento, moradia e mobilidade sustentáveis;
- Missão 5 Bioeconomia, descarbonização, e transição e segurança energéticas.

Linhas de Financiamento:

- Programas FNE Agrin
- FNE Verde Agrin
- FNE Inovação Agrin
- Pronaf Agrinf
- FNF Verde Infraestrutura
- FNF Proinfra
- FNE Inovação Proinfra
- Programa AFD Agência Francesa de Desenvolvimento
- FNE Verde, exceto programas relacionados ao Comércio e Serviços e Turismo e FNE Verde Infraestrutura 1 e 2 com finalidade "projeto de infraestrutura de água e esgoto e logística".







COMO SERÁ O APOIO DA EMBRAPII COM OS RECURSOS NÃO REEMBOLSÁVEIS À **NOVA INDÚSTRIA BRASIL?**

A EMBRAPII executará recursos não-reembolsáveis, apoiando projetos de PD&I desenvolvidos entre sua rede de ICTs credenciadas e as empresas.

O aporte mínimo por projeto será de R\$ 5 milhões, com expectativa de valor médio de R\$ 10 milhões por projeto.

Para participar, a empresa deve entrar em contato com uma das 95 ICTs credenciadas (Institutos Senai de Inovação, Institutos de Pesquisa, Universidades, Institutos Federais etc.) que reúna as capacidades científicas e tecnológicas para contribuir com o projeto de PD&I proposto.

Está prevista a contribuição da EMBRAPII em três missões da nova política:

- Missão 2 Complexo econômico industrial da saúde;
- Missão 4 Transformação digital da indústria;
- Missão 5 Bioeconomia, descarbonização, e transição e segurança energéticas.







COMO SERÁ O APOIO POR MEIO DE OPERAÇÕES DE EQUITY?

A NIB também prevê o financiamento à indústria por meio de operações de equity, que são investimentos em participações acionárias.

recursos serão operacionalizados pelo BNDES 0sParticipações S.A. - BNDESPar, em parceria com gestores privados, aportando recursos em iniciativas ligadas aos eixos do P+P Indústria Mais Inovadora e Digital e Indústria Mais Verde.







COMO SERÁ O APOIO À INDÚSTRIA MAIS EXPORTADORA?

O principal apoio será por meio do produto BNDES Exim, com o financiamento à produção e exportação de bens e serviços brasileiros, nas modalidades Préembarque e Pós-embarque.

O limite de financiamento é de até 100% do valor do Compromisso de Exportação no Incoterm FOB (Free On Board), expresso em dólares dos EUA ou em euros.

Os prazos são de até 5 anos no Pré-embarque e de até 15 anos no Pósembarque

> Saiba mais detalhes nos E-books e Cartilhas disponíveis no Site NAC







As taxas de juros são com compostas por:

	MPME	Equipamentos Eficientes e Bens Grupo I, exceto MPME	Bens Grupo II, exceto MPME	
Custo Financeiro	TLP, Selic, <i>Treasury</i> ou <i>SOFR</i>			
Taxa BNDES	0,50 % a.a.	0,80 % a.a.	1,05% a.a.	
Taxa do Agente Financeiro	Negociar com o Agente Financeiro			

- Nas operações vias parceiros, deve ser acrescentada a taxa de intermediação de 0,10% a.a.
- No caso de MPME admite-se a TFB.







QUAIS SÃO OS BENEFÍCIOS DO FINANCIAMENTO À NOVA INDÚSTRIA BRASIL?

De maneira geral, os recursos direcionados para a nova política industrial contam com menores taxas de juros e prazos mais longos para fortalecer o desenvolvimento da indústria brasileira. Como consequência, esses recursos contribuirão com o desenvolvimento econômico, social e ambiental do país.







CNI

Antonio Ricardo Alvarez Alban Presidente

DIRETORIA DE DESENVOLVIMENTO INDUSTRIAL, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO

Jefferson de Oliveira Gomes

Diretor de Desenvolvimento Industrial, Tecnologia e Inovação

Mario Sergio Carraro Telles Diretor-Adjunto de Desenvolvimento Industrial, Tecnologia e Inovação

Superintendência de Economia

Gerência de Política Econômica

Fábio Bandeira Guerra Gerente de Política Econômica

Valentine Carpes Braga Equipe Técnica

DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO

André Nascimento Curvello Diretor de Comunicação

Superintendência de Publicidade e Mídias Sociais

Mariana Caetano Flores Pinto Superintendente de Publicidade e Mídias Sociais

DIRETORIA CORPORATIVA

Cid Carvalho Vianna Diretor Corporativo

Superintendência de Desenvolvimento Humano

Renato Paiva Superintendente de Desenvolvimento Humano

Gerência de Educação Corporativa

Priscila Lopes Cavichioli Gerente de Educação Corporativa

Alberto Nemoto Yamaguti Normalização

Maria Aparecida Rosa Vital Brasil Bogado Consultora









www.cni.com.br

Em caso de dúvidas ou para maiores informações, procure o NAC mais perto da sua empresa. Acesse: www.nac.cni.com.br



